

# КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Алтайского края

№ 100 (3269) | Среда, 25 августа 1954 г. | Цена 15 коп.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЗАГОТОВКАМ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

Нынешний год, как никогда, принес обильный урожай огородных культур—огурцов, помидоров, капусты и картофеля. Вместе с тем следует отметить, что торгующие организации нашего города—Рубцовский торг и линейный ОРС не сумели организовать широкую торговлю овощами ни в период раннего созревания овощей, ни в середине лета, ни в конце. Объяснить это можно только безответственностью директора торгового т. Щербакова и начальника линейного ОРСа тов. Зарубина.

Исключительно медленно идет закладка овощей на длительное хранение. По плану Рубторг должен засолить 200 тонн огурцов, 80 тонн помидоров, 300 тонн капусты. На сегодняшний день огурцов заложено немногим более 50 тонн, помидоров не заложено ни килограмма. Заведующая овощехранилищем тов. Шумихина засолку огурцов производит не ежедневно. С 19 по 20 августа засолка здесь не производилась. Вместо того, чтобы в день засаливать огурцов 7—8 тонн, их засаливают по 3 тонны. Сроки для засолки овощей еще не ушли. Но подготовка технической базы для их хранения идет крайне медленно.

Недопустимую медлительность допускают руководители торгового т. Щербакова и заведующего горторготделом горисполкома тов. Задонского. Городской исполнительный комитет вынес по этому вопросу решение, которым обязал директоров завода «Алтайсельмаш» тов. Хилько и Алтайского тракторного завода имени Калинина т. Каргополова обеспечить строительство двух хранилищ на 450 тонн

картофеля. Между тем решение это не выполняется. Не выполняется потому, что заведующий торговым отделом горисполкома т. Задонский не возглавил действенного контроля за исполнением этого решения.

Июньский Пленум ЦК КПСС уделил много внимания организации заготовок и закупок овощей в колхозах. В своем постановлении Пленум потребовал максимально расширить в 1954 году практику сдачи овощей и раннего картофеля колхозами и совхозами пригородной зоны в счет выполнения плана заготовок и закупок непосредственно в торговую сеть и предприятия общественного питания. Для выполнения этого указания необходимо своевременно прикрепить колхозы пригородной зоны к магазинам и предприятиям общественного питания, обеспечить бесперебойную приемку сдаваемых овощей по государственным заготовкам и закупкам.

Однако этот важнейший документ ЦК КПСС не выполняется со стороны руководителей Рубцовского торгового т. Щербакова. Ни один магазин города, ни одна столовая до сих пор времени не заключили договоров с колхозами на поставку овощей. Начальник торгового отдела Рубторга т. Куранов вопросами закупки овощей совершенно не занимается. Он не требует от заведующих магазинами и столовыми, чтобы они настойчиво боролись за претворение в жизнь июньского Пленума ЦК КПСС.

Наступает самый ответственный момент в заготовках овощей на зиму, в развертывании широкой торговли в городе овощами. Руководители Рубцовских торговых организаций и магазинов должны зяться за это дело со всей серьезностью и настойчивостью.

Обеспечить трудящихся города картофелем и овощами—боевая задача работников советской торговли.

## Новые сроки продолжительности весенних каникул и окончания учебных занятий в школах

Министерство просвещения РСФСР внесло изменения в сроки продолжительности весенних каникул и окончания учебных занятий в начальных, семилетних и средних школах. Продолжительность весенних каникул, начиная с 1954—55 учебного года, увеличена с 6 дней до 10 дней. Учебные занятия в I—III классах будут заканчиваться 25 мая, в IV—IX классах—30 мая, в X классе—20 мая.

Переводные и выпускные экзамены в IV—IX классах решено начинать 1 июня, а экзамены на аттестат зрелости в X классе—25 мая.

Министерство решило также в IV—IX классах из 34 учебных недель 33 недели отвести на изучение учебных предметов и одну неделю на проведение экскурсий.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ. (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Ив. Ясенков.—Улучшить партийное руководство комсомольской организацией. (2 стр.).  
ГОРОД—СЕЛУ. (2 стр.).  
Л. Козлов.—Использовать производственные резервы (2 стр.).  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. Н. Миронов.—В коллективе чугунолитейщиков. К. Семенов.—Образцы в труде. Е. Колокольникова.—Трудовой подъем

швейников. Е. Кухарев.—На строительном участке. А. Комышников.—План выполнен досрочно (3 стр.).  
Хорошее начало (3 стр.).  
Вузы перед учебным годом (3 стр.).  
Электрификация колхозов (3 стр.).  
ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ. (4 стр.).  
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ. (4 стр.).  
НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ. В. Алексеев.—За коллективную безопасность в Европе (4 стр.).

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### Работа одной агитбригады

Агитационная бригада, организованная на заводе «Алтайсельмаш» для обслуживания хлеборобов в полевых станах, за две недели августа проделала значительную творческую работу.

Выехав в колхозы Локтевского района, агитбригада сельмашевцев (руководитель тов. Нагорный) выступила с двадцатью пятью концертами.

Приветливо и радостно встречают и провожают колхозники участников художественной самодеятельности. Особую любовь и уважение завоевали у хлеборобов певцы Руфима Кармальская и Валентина Иноземцева. Удачно ведет программу конференции тов. Тримазкин.

В книгу отзывов агитбригады колхозники записали много благодарностей и полезных советов.

### Новый дом

На днях сдан в эксплуатацию новый двухэтажный дом по улице Вокзальной. Здесь получили благоустроенные квартиры 14 семей железнодорожников.

Дом снаружи и внутри имеет красивую отделку, двор огорожен крашеной оградой. Для пользования жильцов предоставлены бытовые постройки. Во дворе установлен водопровод.

В воскресенье, 22 августа, справили новоселье семьи каменщика строительной организации т. Гурцева, плотника тов. Колупаева, слесаря тов. Усова, шофера тов. Степкина, токаря тов. Ткачева, инженеров станции Рубцовка тт. Немировского и Чиркова и др.

В начале сентября для железнодорожников будет сдан в эксплуатацию еще один такой дом.

### Передвижная художественная выставка

23 августа в городском драматическом театре открылась передвижная художественная выставка репродукций с картин советских художников, организованная дирекцией художественных выставок и панорам Министерства культуры СССР.

На выставке представлено около ста картин, написанных на различные темы. Среди них «Утро на Куликовом поле»—А. Бубнова, «Назекы с Москвой»—М. Хмелько, «Мы пойдем другим путем»—П. Белоусова, «Приезд И. В. Сталина в первую конную в 1919 году»—М. Ави-

лова, «Отдых после боя»—Ю. Непринцева, «Опять дзюйка»—Ф. Решетникова, «Вернулся» и «Прием в комсомол»—С. Григорьева и другие замечательные произведения советских художников, широко и многогранно отражающие жизнь нашего народа.

Выставка работает ежедневно с 11 часов утра и до 8 часов вечера. Здесь организована также для посетителей консультация. Выставка вызвала большой интерес у жителей города. За два дня здесь побывало около трехсот человек.

### Сатирическая стенгазета «Бокс»

На заводе «Алтайсельмаш» вышло четыре номера сатирической стенной газеты «Бокс». Своей сатирой и юмором, хлесткими карикатурами газета привлекает много читателей.

Редколлегия «Бокса» живо откликается на события в жизни коллектива завода. На своих страницах она бичует многочисленные недостатки, имеющиеся на заводе, зло высмеивает нару-

шителей трудовой дисциплины, бьет по лодырям и пьяницам.

Редколлегия стенгазеты «Бокс» следует больше привлекать творческих сил к участию в стенгазете. Ведь в цехах завода имеется немало хороших художников-сатириков, а также людей, умеющих выступать с сатирическими заметками.

Следует заметить, что в стенгазете «Бокс» пока еще мал авторский актив.

### Овощи на колхозном рынке

С каждым днем все большее и большее количество овощей поступает на колхозный зеленый рынок города Рубцовска. В эти дни значительно снизились цены на помидоры, огурцы, капусту и лук. В больших размерах стал поступать на базар свежий картофель. Прибывшие на рынок колхозники и рабочие совхозов сообщают о высоком урожае картофеля и других огородных культур.

На зеленом рынке появились также первые арбузы. Бахчевые культуры будут поступать ны-

нешней осенью в больших размерах, нежели в прошлые годы.

На рынке также в большом количестве появилась битая дичь. Охотники достали свои первые трофеи—великолепных касатых и шилохвостых селезней, имеются также чернети, мясо которых отличается замечательными вкусовыми качествами. Мясо водоплавающих пока не особенно упитанное, но через недельку—другую, когда дичь начнет лететь на хлебные поля, оно покроется жиром и станет более нежным.

## На Ленинградской птицефабрике



Ленинградская птицефабрика досрочно выполнила полугодовой план сдачи яиц государству и сдала сверх плана более 700 тысяч штук яиц.

На снимке: кормление кур в цехе группового, клеточного содержания. На переднем плане—птичница А. Г. Фурина. За шесть месяцев она собрала 188.810 штук яиц.

Фото И. Баранова.

Прессклише ТАСС.



## Партийная жизнь

# Улучшить партийное руководство комсомольской организацией

XII съезд ВЛКСМ предложил комсомольским организациям перестроить свою работу в свете задач и требований выдвинутых партией, сосредоточив главное внимание на проведении конкретной организаторской и воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи.

Ленинский комсомол — помощник Коммунистической партии. Вся работа он проводит под ее непосредственным руководством. Сила комсомола заключается в том, что он руководствовался и руководствуется политикой партии.

Там, где партийная организация по-деловому помогает комсомольской организации, всемерно поддерживает и опирается на нее, там комсомольцы успешно решают актуальные вопросы производства, повышения производительности труда, политико-массовой работы, воспитания молодежи в коммунистическом духе.

Между тем, некоторые партийные организации не уделяют должного внимания руководству комсомолом. Так, например, комсомольская организация моторного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина не имеет повседневной помощи и поддержки со стороны партийной организации. Эта комсомольская организация одна из крупнейших на заводе. В ее рядах насчитывается 247 юношей и девушек.

В своем большинстве это передовики производства, активные борцы за осуществление задач, поставленных перед народом Коммунистической партией и Советским правительством. В цехе и на заводе широко известны имена комсомольцев-передовиков Валентины Шарак, Валентины Величиной, Нины Ситник, Ивана Федорова и многих других. Они не только систематически перевыполняют производственные нормы, выпускают продукцию хорошего и отличного качества, но и упорно работают над повышением своего общеобразовательного и политического уровня.

Год тому назад в комсомольской организации моторного цеха работа была крайне запущена. Но несколько оживилась она с августа 1953 года, когда на отчетно-выборном собрании был избран новый состав ком-

сомольского бюро. Ряды комсомольской организации начали заметно расти, комсомольцы потянулись к знаниям, у многих комсомольцев появилось стремление к общественной работе. На заседаниях бюро, на комсомольских собраниях стали чаще обсуждаться насущные вопросы комсомольской работы. В цехе создано 16 комсомольских групп. Таковы первые шаги по пути улучшения и оживления комсомольской работы.

Однако комсомольская организация моторного цеха в своей работе имеет ряд серьезных недостатков. На заседаниях комсомольского бюро, на комсомольских собраниях много обсуждается жизненно важных вопросов, но беда в том, что начатое дело часто не доводится до логического конца, а принятые подчас дельные и полезные решения остаются пустыми бумажками. Вопрос об учебе молодых моторщиков не сходит с повестки дня. Но пользы от этого пока не так много. В 1953—54 учебном году 100 комсомольцев нигде не учились.

В цехе имеется большая база для роста комсомола. Много в цехе работает хорошей молодежи. Но так как комсомольская организация неудовлетворительно работает с несоюзной молодежью, ряды ее растут слабо.

Только 30 процентов комсомольцев имеют комсомольские поручения. А ведь комсомольские поручения основное в комсомольской работе. Они воспитывают комсомольцев, приучают к аккуратному выполнению заданий. Некоторые члены ВЛКСМ, имея комсомольские поручения, безответственно относятся к их выполнению. Так, например, комсомолец токарь т. Бутнов не выполняет комсомольского поручения на протяжении многих месяцев. Это один из недисциплинированных комсомольцев. Бутнов совершает прогулы, часто отказывается от работы. На участке тяжелых деталей комсорт тов. Малыгин развалил работу комсомольской группы.

В отделе механика комсорт тов. Никулин плохо руководит группой, не интересуется жизнью и производственной деятельностью

комсомольцев. Комсомолец агитатор тов. Аникин не выполняет своего почетного поручения. С беседами и читками газет среди рабочих не выступает.

Все эти и многие другие недостатки и упущения связаны прежде всего с тем, что цеховая партийная организация неудовлетворительно руководит комсомолом. На протяжении года секретарь партбюро моторного цеха тов. Малетин не удосужился поставить вопрос о работе цеховой комсомольской организации на заседании бюро и партийном собрании. Тов. Малетин и члены партбюро не интересуются жизнью комсомола.

На одном из своих заседаний партийное бюро поручило члену партбюро тов. Троцковскому отвечать за работу комсомольской организации, помогать ей. Но т. Троцкий недобросовестно отнесся к этому важному поручению. Он ни разу не присутствовал на комсомольском собрании и заседании бюро комсомольской организации.

Секретарь же партбюро тов. Малетин вместо деловой помощи секретарю комсомольской организации тов. Кононову часто перепоручает ему свои прямые обязанности.

О том, что парторганизация моторного цеха не оказывает комсомолу конкретной повседневной помощи, чистосердечно признается заместитель секретаря партбюро указанного цеха тов. Дудкин. Он говорит:

— Как работает наша комсомольская организация, чем она нуждается, об этом мы плохо себе представляем.

Перед коллективом моторного цеха стоят ответственные задачи по выпуску тракторов и большого количества запасных частей к сельхозмашинам. Оперативное устранение серьезных недостатков в работе комсомольской организации сделает ее более активным помощником в борьбе за выполнение больших задач, поставленных перед тракторостроителями.

Первейшая обязанность партийной организации моторного цеха — помочь комсомолу поднять работу на более высокий уровень.

Ив. ЯСЕНКОВ.



МОСКВА. Участники и экскурсанты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки внимательно изучают опыт передовых колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов, знакомятся с достижениями сельскохозяйственной науки.

На снимке: экскурсовод А. И. Родионова на экспонатном участке павильона «Зерно» рассказывает группе участников выставки из Шуйского и Родниковского районов Ивановской области о высокоурожайной пшенице «Московка», выведенной лауреатом Сталинской премии В. Е. Писаревым.

Фото А. Стужина.

Прессклише ТАСС.

## ГОРОД—СЕЛУ

### На уборке урожая

Коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина оказывает помощь труженикам сельского хозяйства в уборке нового урожая.

Свыше 500 тракторостроителей уже выехали на хлебоуборку. Их можно встретить на полях колхозов им. Чапаева, им. Булганина, им. Калинина, на токах и на оборудовании рит Мамоитовского, Локтевского, Егорьевского зерносовхозов, в совхозах «12 лет Октября», «25 лет Октября», в Рубцовском семеноводческом совхозе и др.

Около трехсот тракторостроителей, работающих два месяца на сеноуборке в Угловском районе, изъявили желание остаться в колхозах до конца хлебоуборочной кампании.

На заводе скомплектовано две бригады по обслуживанию комбайновых агрегатов. Они убирают урожай в колхозах Бобковской и Веселоярской машинно-тракторных станций.

Т. АРЬЯНОВ,

и. о. начальника отдела кадров АТЗ.

## Выезд в колхоз

Коллектив завода «Алтайсельмаш» оказывает помощь подшефным колхозам в заготовке кормов для общественного животноводства.

В прошлое воскресенье 60 человек выезжали на воскресенье в подшефный колхоз имени Пушкина.

В этот день рабочие завода работали на закладке силоса. Добросовестно трудились комсомольцы тт. Хворостинина, Севостьянов, Манаев, Пинчук, Малахова и другие. Они заложили 40 тонн зеленой массы.

А. НИКОЛАЕВА.

## Использовать производственные резервы

Исторические постановления Коммунистической партии и правительства о крутом подъеме сельского хозяйства потребовали от нас, работников сельскохозяйственного машиностроения, увеличения выпуска продукции для сельского хозяйства.

Наш цех изготавливает лемехи и отвалы. Эти детали идут на сборку пятикорпусного тракторного плуга и в запас. В этом году план выпуска их намного увеличен. Поэтому коллектив отзально-лемешного цеха завода «Алтайсельмаш» прилагает усилия к тому, чтобы полностью использовать все производственные резервы для обеспечения выпуска основных деталей плуга.

В цехе долгое время мертвым капиталом стояли станки новой конструкции МШ-47 и МШ-55. Сейчас полностью освоены эти полуавтоматические станки. На МШ-47 производится заточка

лезвия лемеха, а на МШ-55 — шлифовка рабочей поверхности лемеха. Ввод в эксплуатацию этого оборудования позволил на 20 процентов увеличить выпуск лемехов.

Но полуавтомат МШ-55 у нас еще используется не на полную мощность из-за отсутствия сверлильного станка для зенковки потая лемеха перед шлифовкой. Такой станок имеется в цехе ремонта и механизации. Необходимо отделу главного механика ускорить работы по установке станка. Это увеличит производительность полуавтомата.

Проведен ряд работ по перепланировке оборудования на линии лемеха, что дало возможность производительнее использовать имеющуюся производственную площадь и установить еще один фрикционный пресс для загибки лемеха перед калкой, который обеспечивает за-

гибку двух тысяч лемехов в смену. Установлен также пресс для проверки твердости лемеха после термической обработки.

До проведения указанных работ цех выпускал в сутки до 10 тысяч лемехов, сейчас ежедневно дает 12 тысяч.

Долгое время узким местом на участке отвалов была закалка. Сейчас здесь установлен дополнительный закалочный агрегат, что позволило увеличить выпуск отвалов на 400 штук в сутки.

В вопросе использования имеющихся производственных резервов многое было сделано рабочими рационализаторами и изобретателями.

Слесарем тов. Бенаистом знесено предложение, позволяющее применить одновременную загибку и клеймение отвала предплужника. Раньше эта операция производилась в два приема на двух прессах. Внедрение этого предложения дало возможность высвободить один пресс и двух рабочих. На месте этого пресса будет установлен другой агрегат.

По предложению тт. Афанасьева и Катунина изменена

схема укладки подовых спиралей в нагревательной печи ПНТ-200. Это дало возможность намного сократить время простоя печи на ремонте при сгорании спиралей. Сейчас на ремонт затрачивается всего 1—2 часа. До внедрения этого предложения печь останавливали более чем на сутки.

Несколько месяцев назад из-за несвоевременной заливки абразивных кругов у нас часто простаивали шлифовальные станки. Заливка их производилась прямо в цехе, не было определенного подготовленного места для производства этой работы. Мы организовали мастерскую, где производится сейчас заливка абразивных кругов. Это обеспечило бесперебойную работу шлифовального оборудования, улучшило условия труда рабочих в цехе.

Большое внимание у нас уделяется правильной организации труда рабочих, полному использованию оборудования. С этой целью закреплены за участками и отдельными рабочими. Среди от-

вальщиков широко развернулось социалистическое соревнование за использование оборудования на полную мощность.

Но в цехе еще не используются полностью все производственные резервы. Из-за несвоевременного проведения профилактического ремонта оборудования, оно иногда простаивает. Смонтированная нагревательная печь для нагрева отвалов перед загибкой и закалкой у нас не используется только потому, что не освоена работа гидравлического пресса, установленного еще в прошлом году. Не обеспечена полностью ритмичная работа цеха. Цех не всегда своевременно обеспечивается заготовками. Над устранением этих недостатков работает сейчас коллектив цеха вместе с отделами завода.

Л. КОЗЛОВ,

начальник отзально-лемешного цеха завода «Алтайсельмаш».



## Социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда

### В коллективе чугунолитейщиков

В цехах Алтайского тракторного завода развернулось социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, за использование внутренних резервов производства.

Заменить ушедших рабочих на поля колхозов и совхозов, участвующих в уборке обильного урожая,—такую задачу поставил перед собой коллектив чугунолитейного цеха.

И эта задача успешно решается чугунолитейщиками.

С первых дней августа цех работает ритмично и опережает суточный график. Он удерживает переходящее красное знамя дирекции и завкома профсоюза, которое присуждается по итогам работы за каждые три дня.

Высокой производительности труда добивается смена обрубного отделения мастера тов. Алымова. За последние три дня она в полтора раза больше обработала заготовок, чем предусмотрено заданием.

Ширится соревнование среди смен формовщиков. Впереди соревнующихся смены формовщиков пятого конвейера, где

мастером тов. Говенко, второго конвейера (мастер тов. Гмыря) и I конвейера (инструктор тов. Богонин). Средний показатель работы этих смен за три дня от 120 до 130 процентов.

Рекордной выработки добился обрубщик тов. Тецкий. Рационально используя рабочее время, правильно организовав труд, тов. Тецкий дал за смену свыше трех норм.

Алтайские тракторостроители, воодушевленные примерами самоотверженного труда своих посланцев в колхозы, удваивают трудовое напряжение.

Новый трудовой подъем вызвала в кузнечном, термическом, з скрапоразделочном, теплосиловом цехах весть о славной работе комсомольского комбайнового агрегата Изана Злобина.

На днях он приступил к уборке урожая на полях колхоза «Красное знамя», Бобковской МТС. За день убирает 14—15 гектаров ячменя.

Кузнецы, термисты, теплосиловики обязались на день раньше завершить программу августа.

Н. МИРОНОВ.

### Образцы в труде

На станцию Рубцовка из районов, где уборка урожая уже закончена, для машинно-тракторных станций каждый день в большом количестве поступает уборочная техника—комбайны и автомашины. Железнодорожники узла соревнуются за быстрейшую разгрузку комбайнов и автомашин и доставку их на место работы.

Большой трудовой подъем царит в коллективе погрузо-разгрузочной конторы станции Рубцовка. Завоевав первенство в социалистическом соревновании по Туркестано-Сибирской железной дороге и Рубцовскому отделению, грузчики Рубцовской конторы показывают образцы в труде.

Разгрузка уборочной техники производится как в дневное, так и в ночное время. 60 комбайнов было выгружено на площадку четного парка в течение ночи на 23 августа. Под руко-

водством заведующего погрузочной т. Жук и сменного пропраба т. Чистякиной грузчики бригадиров тт. Елина, Мержей без малейших повреждений выгружали комбайны на землю. Невзирая на сложные условия работы, тт. Шишцын, Янков, Убиев, Морозов, Туников аккуратно сгружали каждый комбайн.

С еще большей энергией трудились бригады тт. Трегубова и Рыкова днем 23 августа. Около 100 комбайнов было выгружено без малейших повреждений и намного раньше намеченного срока.

Коллектив погрузо-разгрузочной конторы станции Рубцовка взял на себя обязательство—всю уборочную технику выгружать раньше срока, снизив простой вагонов под грузовыми операциями.

Н. СЕМЕНОВ.

### Трудовой подъем швейников

Высокий трудовой подъем царит в коллективе швейной артели «Соревнование». 83 работницы артели трудятся уже более месяца на колхозных полях. Несмотря на то, что в цехах стало работать значительно меньше людей, все цехи успешно справляются с выполнением заданий.

Первенство в соревновании держит цех массового пошива, где начальником тов. Дубоделов. Мастера—швей тт. Сонина, Левина, Чиркоза, Румянцева выполняют от полутора и до двух норм в смену.

Хороших результатов в августе достиг цех массового пошива,

где начальником тов. Кравченко. Цех стремится завоевать переходящее красное знамя артели. На 180—200 процентов выполняют нормы мастера пошива тт. Армьева, Филиппова, Лунева, Болдырева, Мумлева и другие.

Перевыполняет производственные задания цех индивидуального пошива, где начальником тов. Жданов.

В августе артель «Соревнование» даст швейных изделий на 1 миллион 287 тысяч рублей.

Е. КОЛОКОЛЬНИКОВА,  
заместитель председателя артели по оргмассовой работе.

### На строительном участке

Коллектив нашего строительного участка трудится сейчас на сооружении двух 64-квартирных домов по улице Вокзальной. Дом № 9 мы должны сдать к 20 сентября. Строители прилагают все усилия, чтобы это задание выполнить в срок.

Самоотверженно трудится бригада плотников тов. Панасенко. Здесь нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Месячные задания бригада выполняет на 120—140 процентов.

Пример в труде показывают коммунист тов. Столбин, тт. Юдашкин, Бредихин, Воробьев, Макаров, молодые рабочие Петр Казанцев, Владимир Филатов, Борис Афанасьев, Иван Калинин. Все они выполняют дневные задания на 135—140 процентов.

Хорошо работают бригады штукатуров. Комсомольско-молодежная бригада Зинаиды Новиковой ежедневно выполняет нормы на 125—130 процентов. Застрельщиками соревнования являются комсомолки тт. Козлова, Берестова, Лукинович и Лопшакова.

Молодежная бригада плотников тов. Шавшина, обслуживающая штукатуров на отделке фасада, дает ежедневно 130—140 процентов нормы.

Хорошо справляется с заданиями бригада разнорабочих, где бригадиром тов. Корюнов.

Сейчас нашу работу тормозит нехватка строительных материалов. Нам необходимы доски для настила полов, двери, пиломатериалы, но их к нам не подвозят. Нужно потребовать, чтобы управление треста своевременно обеспечивало объект строительными материалами.

Е. КУХАРЕВ,

прораб третьего строительного участка треста № 46.

### План выполнен досрочно

Коллектив механического цеха горпромкомбината (начальник тов. Бритов) из месяца в месяц выполняет производственный план. Особенно производительность работает передовой коллектив в этом месяце. На 24 августа им сдано продукции на 34 тысячи рублей вместо 30 тысяч по плану.

Сейчас здесь выполняется почетный заказ для сельского хозяйства—изготавливаются пилцы для ссыпки зерна, производится оковка и ремонт бричек для колхозов и совхозов. Сделано уже 100 пилц и в ближайшие дни будет сдано еще 300 штук.

Большинство рабочих этого цеха перевыполняет производственные задания. Высокопроизводительность трудится кузнец тов. Марфенков и его подручный молотобоец тов. Полез. Они ежедневно выполняют план на 180—200 процентов.

А. КЫМЫШНИКОВ.



Механизатор Эльвира Руньшс приехала из Латвии на освоение целины в совхоз «Таналыкский» Чкаловской области. В течение весны она обработала 273 гектара целинных земель. Успешно трудится и подруга Эльвиры—Милда Тауцена, также приехавшая из Латвии.

На снимке: передовые механизаторы совхоза «Таналыкский» Э. Руньшс (справа) и Милда Тауцена.

Фото Б. Клипиницера.

Прессклише ТАСС.

### Хорошее начало

ИЖЕВСК. Тридцать комсомольцев—активистов художественной самодеятельности Ижевска изъявили желание поехать работать в культурно-просветительные учреждения отделенных районов Удмуртии. Обком комсомола и министерство культуры организовали для них двухмесячные курсы. Юноши и девушки прослушали цикл лекций по клубной работе, сельскому хозяйству, естественно-научной пропаганде, оз-

накомнились с нотами, практикой ведения хорового, драматического, танцевального кружка.

Во Дворце культуры Ижевска состоялись проводы молодых патриотов, отъезжающих в села. Секретарь Удмуртского обкома комсомола тов. Макаров и заместитель министра культуры республики тов. Шестаков пожелали отъезжающим плодотворной работы.

### Вузы перед учебным годом

В высших учебных заведениях закончились вступительные экзамены. На первые курсы университетов, институтов и академий будет зачислено 440 тысяч студентов.

Свыше трех тысяч юношей и девушек принято на двенадцать факультетов Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

Около двух тысяч студентов зачислило Московское высшее техническое училище имени

И. Э. Баумана. Московский технологический институт пищевой промышленности и вновь открытый Всесоюзный заочный институт пищевой промышленности принимают около 1.500 человек.

Молодежь проявила большой интерес к вузам и факультетам, готовящим специалистов сельского хозяйства. В 99 сельскохозяйственных вузах страны будут зачислены десятки тысяч юношей и девушек.

### Массовый лов семги

АРХАНГЕЛЬСК. На Печоре идет массовый лов семги. На приемные пункты Печорского рыбозавода колхозники сдают сотни центнеров этой ценной рыбы.

Рыбаки девяти колхозов Заполярья завершили девятимесячное задание. Многие из рыболовецких бригад выполнили годовой план. Среди них—бригады Алексея Семенова, Петра Дуракина и Артамона Нионова.

Крупного успеха добилась

передовая бригада Петра Дрыгалова из артели им. Микояна. Недавно она выловила за день 4.369 килограммов семги. Дневной заработок каждого из рыбаков составил 1.400 рублей.

Раньше ловили рыбу только ночью. Молодой рыбак Николай Усатов усовершенствовал ловушки, изменил цвет снасти. Сетяное полотно окрашено под цвет дневной воды. Теперь колхозники Крайнего Севера ведут лов семги круглые сутки.

### Суда везут хлеб нового урожая

АЛМА-АТА. От пристани Баты вниз по Иртышу отправился пароход «Буденный». Он повел в Семипалатинск баржу, груженную зерном нового урожая. По пути буксир зашел на пристань Малокрасноярку, где взял еще одну груженную хлебом баржу. Этим рейсом на Верхнем Иртыше начались перевозки зерна нового урожая.

В текущую навигацию речники Верхнего Иртыша перевезут десятки тысяч тонн зерна. Подготовлено 25 сухогрузных барж большой емкости. Погрузка зерна производится в одиннадцати пунктах, большинство которых находится в приречных районах освоения целинных и залежных земель.

### Электрификация колхозов

МИНСК. В сельхозартели имени Сталина Кормянского района Гомельской области построена колхозная электростанция. Она будет работать на местном топливе—торфе.

Сданы в эксплуатацию гидроэлектростанция колхоза «Победа» Круглянского района Могилевской области и Бельничская гидроэлектростанция на реке Друть. Полным ходом

идет сооружение Чигиринской межколхозной электростанции. Ее проектная мощность—1.500 киловатт. Всего на реке Друть будет построено десять сельских электростанций, общая мощность которых составит три с половиной тысячи киловатт.

Сейчас в республике электрифицировано 463 колхоза. В этом году намечено электрифицировать еще 119 колхозов.



Письмо в редакцию

В магазине антисанитария

Решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР, направленные на дальнейшее улучшение советской торговли, обязывают торговых работников бороться за увеличение ассортимента товаров, их качество и культурное обслуживание покупателей.

Не борются за претворение в жизнь этого решения работники дежурного магазина № 3 Рубторга, находящегося в центре города, где бывает всегда очень большое количество покупателей.

С внешней стороны магазин выглядит неряшливо и давно требует капитального ремонта. Окна магазина грязные. Витри-

ны здесь не оформлены. Покупателю, вошедшему в магазин, бросаются в глаза пустые полки. Повсюду пыль, мусор. Полы моются, вероятно, от случая к случаю. В магазине не ведется борьба с мухами, которые садятся на продукты питания. Продавцы зачастую работают в грязных халатах. Продукты продают покупателю, не заглянув в бумагу.

Заведующему магазином тов. Волкову нужно навести в магазине порядок и перестроить работу всего коллектива.

А. КЛИШИНА, работница партбиблиотеки политотдела.

По следам наших выступлений

„Снова о доставке газет“

Под таким заголовком в газете «Коммунистический призыв» за 6 августа было помещено письмо, в котором говорилось о плохой доставке газет в Сад-городе.

Помощник начальника кон-

торы связи т. Бабинов сообщил, что для улучшения доставки газет подписчикам приняты соответствующие меры. На должность начальника шестого отделения связи назначен новый работник.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Коммунистический призыв» поступило письмо, в котором сообщалось о халатном отношении к своим обязанностям начальника кондитерского цеха артели «Сбыт» т. Маршалкиной. В письме сообщалось о беспорядках в цехе, о том, что т. Маршалкина без уважительных причин по несколько дней не являлась на работу.

Письмо было послано редакцией для расследования и принятия мер в горисполком. Заместитель председателя горисполкома т. Пузанов сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. Тов. Маршалкина за плохую организацию работы в цехе и допущенные прогулы от должности начальника цеха отстранена.

Физкультура и спорт

В выходной день на стадионе

В воскресенье, 22 августа, стадион тракторозаводцев переполнен народом. Всюду зелень, цветы. Играет музыка. На стадионе проводятся массовые спортивные мероприятия. Выступают легкоатлеты, волейболисты, баскетболисты, городошники и штангисты.

Хорошее спортивное мастерство продемонстрировал рабочий кузнечного цеха АТЗ т. Сейферт. В прыжках с разбега он взял высоту в 160 сантиметров (третий спортивный разряд). Большое внимание привлекла команда городошников, участница первенства РСФСР, неоднократный чемпион краевых соревнований. Метко бьют по стоящим в круге фигурам Сотов М., Кочетков И. и другие городошники. Очень увлекательно прошли товарищеские встречи по волейболу.

В 7 часов вечера на стадионе встретились команды футболистов «Торпедо» АТЗ и «Локомотив».

Под звуки спортивного марша выбегают на поле футболисты. Приветствия, обмен букетами, выбор сторон, и игра началась. Команды 15 августа встречались по первому кругу первенства города, теперь встречаются во втором круге. Первую встречу выиграли тракторозаводцы со счетом 4:1.

Команда «Локомотив» выступает в сильном составе.

С первых минут гости стремительно атакуют ворота хозяев и на 6-й минуте забивают первый гол. Торпедовцы переходят в контратаку и на 26 минуте выравнивают счет.

Игра приобрела очень ожив-

ленный характер. Железнодорожники то и дело угрожают воротам хозяев поля. Следует три угловых удара и за игру рукой на штрафной гости реализуют 11-метровый удар. Счет 2:1.

То и дело завязываются комбинации у тех и других ворот, но больше бьют по воротам хозяев. На 43-й минуте торпедовцы разыгрывают красивую комбинацию и доводят счет до 2:2. Игра проходит тактично. Очень хорошо играет любитель публики Иван Ситников. То и дело ему аплодируют: то он обыграл противника, то в труднейшем броске достает мяч и отбивает точно по назначению.

Первая половина игры закончилась со счетом 2:2.

Вторая половина игры началась атаками хозяев поля, следует серия ударов по воротам, но безрезультатно. Гости не могут вырвать инициативы. Защита железнодорожников, прижатая к своим воротам, начала грубить. За грубость футболист Новиков удаляется с поля, а команда наказывается 11-метровым ударом. Но к удивлению публики, Сироконьян бьет в руки вратарю. Счет не изменен.

Атакуют попрежнему хозяева поля и на 75-й минуте Урако забивает гол. Счет 3:2. Футболисты «Локомотива» растерялись и играют бессистемно всей командой—то в защите, то в нападении. И вот торпедовцы забивают еще один гол и выигрывают со счетом 4:2.

И. ЮРОШЕВ, главный судья соревнований.

На международные темы

За коллективную безопасность в Европе

Женевское совещание министров иностранных дел явилось наглядным доказательством того, что путем переговоров можно решить самые трудные международные проблемы. Женевское совещание открыло путь, следуя по которому заинтересованные государства могут решить и другие спорные вопросы, и в первую очередь вопрос об обеспечении безопасности в Европе и связанный с ним германский вопрос.

Как известно, еще на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав В. М. Молотов от имени Советского правительства поставил на обсуждение участников совещания основные принципы проекта Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе. Выдвигаемая эти предложения, Советский Союз исходил из того непреложного факта, что сколачиваемое американскими агрессивными кругами так называемое «европейское оборонительное сообщество», служащее целям прикрытия возрождения германского милитаризма, противоречит жизненным интересам народов Европы и всего мира.

В самом деле, чтобы не допустить новой войны, народы должны считать с уроками истории и сделать все возможное, чтобы предотвратить создание в Европе военных группировок государств, противопоставленных друг другу. При этом нельзя забывать, что особенно опасную роль в развязывании как первой, так и второй мировой войны играл германский милитаризм.

Создание военного блока шести западноевропейских стран—Западной Германии, Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга—означало бы противопоставление их остальной Европе, усиление раскола Европы, нарастание международной напряженности. Планы западных держав, возглавляемых Соединенными Штатами, предусматривающие создание «европейского оборонительного сообщества», направлены на возрождение германского милитаризма. Поскольку Западной Германией, которая опирается на помощь американских монополий, руководят самыми большими военнопольными и людскими ресурсами, германский милитаризм стал бы играть в «европейском оборонительном сообществе» главную роль. Советский Союз в своей внешней политике неизменно исходил и исходит из признания возможности мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Именно на этой основе

создается советский проект основных принципов Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе. Согласно этому проекту, в договоре могут участвовать все европейские государства. Впредь до создания единого, миролюбивого, демократического германского государства равноправными участниками договора могут быть Германская Демократическая Республика и Германская Федеральная республика.

Государства—участники договора обязуются воздерживаться от всякого нападения друг на друга и не прибегать в отношениях между собой к угрозам силой или ее применению. В случае, если на одно или несколько государств—участников договора будет совершено вооруженное нападение, то это нападение будет рассматриваться как нападение на всех участников договора. Каждый участник обязан оказать помощь подвергшимся нападению государству или государствам всеми доступными средствами, включая применение вооруженной силы, в целях восстановления и поддержания мира и безопасности в Европе.

Советский проект предусматривает создание постоянно действующего консультативного политического комитета и военного консультативного органа, а также созыв специальных совещаний для рассмотрения вопросов, возникающих в связи с задачей обеспечения безопасности в Европе. В своей ноте от 24 июля 1954 года Советское правительство, идя навстречу многочисленным пожеланиям, дополнило проект Общеввропейского договора новым предложением—о сотрудничестве в экономической области.

В своей ноте от 24 июля Советское правительство выдвинуло важное предложение—о созыве в течение ближайших месяцев совещания всех европейских государств, которые пожелают принять в нем участие, а также США и в качестве наблюдателя представителя Китайской Народной Республики, для рассмотрения вопроса о создании системы коллективной безопасности в Европе. В целях предварительного обсуждения вопроса о созыве такого совещания Советский Союз 4 августа предложил созвать в августе—сентябре сего года совещание министров иностранных дел Франции, Англии, Соединенных Штатов и СССР. Советский Союз имеет в виду продолжить на этом совещании также и обсуждение германского вопроса.

Система коллективной безо-

пасности в Европе, предложенная Советским Союзом, имеет важное значение для урегулирования германской проблемы, для устранения тех серьезных препятствий на пути к объединению Германии, которые за последние годы созданы политикой ремилитаризации Западной Германии и планами вовлечения ее в «европейское оборонительное сообщество». Создание общеввропейской системы коллективной безопасности означает нейтрализацию Германии и предотвращение возрождения очага войны в сердце Европы. Оно способствовало бы также разрешению австрийского вопроса, который еще не урегулирован в связи с позицией, занятой США, Англией и Францией.

Создание на основе Общеввропейского договора системы коллективной безопасности в Европе отвечает коренным интересам народов. В этом они видят реальный путь к разрядке международной напряженности и укреплению мира во всем мире.

Советские предложения о создании системы коллективной безопасности в Европе и о созыве сначала совещания министров иностранных дел четырех держав, а затем совещания всех европейских государств встречают активную поддержку и одобрение международной общественности. В Англии, во Франции, в Италии, в Западной Германии эти предложения рассматриваются широкими кругами общественности как новый вклад Советского Союза в дело укрепления мира и безопасности народов.

Что же касается Германской Демократической Республики, то ее правительство, выражая волю всех миролюбивых немцев, присоединилось к советским предложениям.

Предложения Советского правительства поддержаны также правительствами Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, Венгрии, Албании.

Американские агрессивные круги и с их голоса враги мира в Западной Европе клеветничают на советские предложения, извращают их или замалчивают. Однако такая позиция американских агрессивных кругов лишь еще больше разоблачает их политику, направленную на подрыв дела мира и международной безопасности.

В странах Европы крепнет и растет движение широких народных масс за создание системы коллективной безопасности, отвечающей интересам мира, жизненным интересам всех народов.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Редактор А. И. ШЕСТАНОВ.

Заводу „Алтайсельмаш“ требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей: В литейный цех—формовщики, выборщики, обрубщики, наждачники, залищники. Зарплата сдельно-прогрессивная, от 700 до 1400 руб. В механические и другие цехи—слесари-ремонтники, токари, фрезеровщики, слесари-лекальщики, термисты, слесари-сантехники, калильщики, электросварщики, заточники, обдирщики, кочегары, прессовщики, кузнецы, столяры, плотники, подсобные рабочие. Оплата сдельно-прогрессивная, от 600 до 1200 руб. Не имеющие специальности принимаются учениками на все вышперечисленные специальности. Для одиночек предоставляется благоустроенное общежитие со всеми коммунальными услугами. Все рабочие обеспечиваются спецодеждой согласно установленным нормам. Выдается топливо. Желающие могут получить посуду и строительные материалы для индивидуального строительства. Для оформления требуются следующие документы: трудовая книжка или справка с последнего места работы, паспорт и для военнообязанных—военный билет. Обращаться по адресу: г. Рубцовск, завод „Алтайсельмаш“, отдел кадров.

Школа рабочей молодежи завода «Алтайсельмаш» объявляет прием учащихся во все классы (с 1-го—по 10-й).

Для поступления в школу требуется представить следующие документы: заявление, документ об образовании, справку с места работы, справку с места жительства, характеристику.

Прием заявлений проводится ежедневно, с 11 ч. утра до 8 ч. вечера, в помещении школы.

Пожидаев Карп Устинович, проживающий в гор. Рубцовске, переулок Манежный дом № 103, возбуждает дело о расторжении брака с Пожидаевой Ниной Дмитриевной, проживающей в г. Рубцовске, ул. Сенная № 58. Дело будет слушаться в нарсуде 3-го участка.